

共话媒体转型创新，探寻高质量发展密码

“十四五”高质量发展“全省党报启东行”调研采风活动举行

本报记者 张胜杰

7月9日至11日，“十四五”高质量发展“全省党报启东行”调研采风活动举行。来自全省13个设区市的报业集团负责人、资深媒体记者，以及澎湃新闻、新华日报等沪媒、省媒记者齐聚黄海之滨，通过座谈交流、实地走访，共话主流媒体转型创新，探寻南通及启东在长三角一体化战略下的高质量发展密码。

本次活动由江苏省报业协会主办，南通日报社（集团）承办，旨在搭建媒体交流平台，强化党报集团在区域发展中的舆论引导与服务功能。江苏省报业协会主席刘文平在开幕致辞中强调，党报媒体需以“守正创新”姿态融入地方发展大局，通过深度调研挖掘基层实践案例，为江苏高质量发展凝聚精神力量。

7月9日下午，江苏省报业协会主席办公扩大会议在启东恒大海上威尼斯国际会议中心召开，重点审议协会年度工作规划，并就“党报集团在媒体融合深水区的突破方向”展开研讨。澎湃新闻总编辑、总编辑刘永钢应邀作主旨演讲，以“主流媒体的系统性变革”为主题，分享内容生产、技术赋能、用户连接等方面的创新实践，提出“垂直领域深耕+区域协同联动”的融合发展新模式，引发与会者广泛共鸣。

随后，在为期3天的调研中，采访团先后深入启东圆陀角旅游度假区、海工船舶工业园、吕四港“2+2”码头、江苏东成电动工具有限公司等点位，全方位感受这座江海小城的发展活力。



启东的唐唐城景区。受访者供图

在圆陀角，碧海银沙景区3.5公里海岸线与“双色海”奇观相映成趣，依托长江、黄海、东海三水交汇的独特地理优势，启东正打造集生态观光、文化体验于一体的文旅新地标。唐唐城沉浸乐园以唐风建筑群为载体，通过200余名真人NPC互动演绎，让游客沉浸式感受盛唐文化，年接待量突破百万人次，成为文旅融合典范。

启东的“船舶制造业”等产业令人瞩目。电动工具是启东的特色富民产业，全市各类电动工具产品达2200多种，销量占全国60%以上。南通中集太平洋海洋工程有限公司研发的LNG运输船及

海工装备远销全球，其参与建造的“天鲲号”挖泥船曾获国家科技进步特等奖；江苏东成电动工具占据全国60%以上市场份额，年产值超64亿元，彰显了民营制造企业的强劲韧性。吕四港“2+2”码头作为全省首个全智能化集装箱泊位，年吞吐量达2100万吨，正加速构建长三角北翼临港产业集群。

调研中，南通及启东的发展成果给采访团留下深刻印象。南通作为长三角一体化重要节点城市，2024年地区生产总值达1.24万亿元，增速领跑全国万亿城市，海工装备、高端纺织等产业集群跻身国家先进行列。今年一季度，全市实现

地区生产总值3125.3亿元，同比增长6.0%，经济运行实现良好开局。

启东依托“靠江靠海靠上海”的区位优势，在吕四港开发、沪启产业协作等方面持续突破，电动工具、海工船舶等特色产业集群形成千亿级规模。目前，启东正加快打造“生物医药就到启东、海工船舶就来启东”的产业地标，壮大港口物流、粮油加工等临港产业，做强高端机械装备、电动工具等特色产业集群，做优新能源、电子信息及半导体等战略性新兴产业，发展科技研发、工业设计等生产性服务业，做精文旅产业，培育新型储能、低空经济等未来产业。

“南通‘左右逢源’的区位优势和启东‘向海图强’的发展战略，为媒体提供了丰富的报道素材。”有记者表示，党报将进一步聚焦重大战略落地，用深度报道讲好江苏高质量发展故事。

7月10日召开的调研采风座谈会上，省市媒体代表与启东市相关部门负责人围绕“媒体如何助力区域品牌建设”展开对话。与会者认为，党报应充分发挥“喉舌”与“桥梁”作用，通过融媒产品创新、跨省联动报道等形式，助力地方产业升级与文旅推广。

随着调研采风活动落幕，全省党报记者将陆续推出专题报道，全方位呈现启东在向海图强、向景图强、向业图强等方面的实践，为江苏“打头阵、勇争先、走在前、作示范”凝聚更多媒体力量。

AI智慧审核领跑全省

徐州财政为零基预算注入智慧动能

本报讯（记者 郑微 实习生 吕安琪 通讯员 杨松）自江苏省部署推进零基预算改革以来，徐州市财政局坚决扛起改革重任，立足“先行先试”定位，以技术创新驱动管理升级，将人工智能技术与预算管理深度融合，在全省率先开发建设“AI智慧审核平台”，为零基预算改革注入“智慧引擎”，推动预算编制审核工作实现质的飞跃。据了解，该平台建设聚焦四大核心方向，构建全流程智能化管理体系。

夯实数据底座，筑牢管理根基。平台通过AI技术精准抽取项目立项依据、合同文本、编制人数等关键信息，系统构建政策法规库、人员信息库等多维度预算管理资料，为预算编制审核提供全面数据支撑。

优化审核流程，提升规范水平。平台

创新预设8大类AI审核参数体系，其中客观参数分值占比达90%，对项目的必要性、重要性、政策依据充分性、支付执行合规性、监督检查结果等关键维度进行客观量化评估，以“一把尺子量到底”的标准压缩自由裁量空间，推动审核过程更规范、结果更公正。

强化风险防控，筑牢监管防线。平台聚焦人员经费、资产配置、政府采购、非税收入、“三公”经费等15个关键领域，依

托AI技术依据政策文件和支出标准开展专项穿透式审核，对单位申报中出现的超标准、超规模、违反禁止性规定等情形自动预警，实现风险隐患“早发现、早提醒、早处置”。

辅助科学决策，拓展应用场景。平台提供部门整体经费分析诊断功能，可个性化生成统计报表及报告。集成“智慧问数”模块，实现特定管理数据的智能搜索与即时反馈，为精准决策提供便捷高效的

数字化工具。

目前，“AI智慧审核平台”已成为徐州推进零基预算改革2.0升级的核心支撑，为平衡“过紧日子”要求与重点领域保障需求提供了智能化解决方案。下一步，徐州市财政局将持续拓展AI技术应用场景，推动“AI+预算管理”向更宽领域、更深层次延伸，坚定不移深化零基预算改革，持续优化财政资源配置，全面提升管理效能。

“不仅要施有机肥，还要施些尿素，这样才能进一步提升果树的营养储备。进入7月，樱桃树迎来了光合作用的关键阶段，此时它们正在进行营养积累，这一时期的管理措施显得尤为关键，因为这将直接决定明年樱桃的产量与品质。”正在园子里给果树施肥的铜山区刘集镇丁孟村村民李婉一边擦拭额上的汗水，一边憧憬着来年的丰收，幸福的笑容从嘴角散开。

2011年，当李婉放弃导游职业回到父亲的樱桃园时，没人能理解这个“80后”姑娘的选择。她的父亲李光银，早在2001年就开始了樱桃种植。在那个连车厘子都少有人知的年代，这位老农便试种樱桃，开启特色种植之路。

受父亲耳濡目染，李婉打小便对大樱桃种植产生了浓厚的兴趣。2011年，看准产业发展前景的李婉返乡和父母一起种植大樱桃，并于次年成立徐州

李婉蔬果科技有限公司。如今，樱桃采摘园已发展至近百亩，有十多个大樱桃品种。出产的樱桃果实饱满、色泽鲜艳、质细多汁、酸甜可口，深受消费者喜爱。

樱桃好吃树难栽，栽种樱桃对土壤、温度、湿度有着较高的要求，李婉在传承家人种植技术的基础上，不断向各地专家请教，到处拜师学艺，积累了丰富的种植经验。“果园里除使用豆饼、芝麻渣等农家肥外，还使用鱼虾蛋白肥料来提高果子产量和品质。”这里生产的大樱桃品质高，也因此获得了无公害

农产品产地认证。

为了栽种好大樱桃，李婉付出了太多的艰辛。2018年一场大雨，让李婉7年前种植的第一茬大樱桃树几乎全被淹死，一下子就损失了70多万元。2019年李婉补种的小树苗在即将结果的时候又被大雨淹死一批，一连串的打击让坚强的李婉也一度沮丧，“七八年的辛苦付出，被两场大雨给浇没了。”然而，面对挫折，李婉最终还是选择了不放弃，“既然选择了远方，便只顾风雨兼程，我还想坚持，不想放弃，在我看来，大樱桃种植是一项值得付出的事业。”她坚信坚持

到底就是胜利，困境面前，李婉不等、不靠，又多方筹措资金种植大樱桃，开启了二次创业之路。

今年已经是李婉种植樱桃的第14个年头了，为满足不同人群全时段需求，她还在樱桃园旁边种植了桑葚供游客采摘，园子周边还开辟出一片柳树林养殖鸡、鸭、鹅等，市民返程的时候还会买一些土鸡、土鸡蛋等带回家。

“接下来，我打算把果园采摘、农家乐、金蝉养殖、土鸡饲养等打造成农家乐休闲产业。”谈及未来，李婉信心满满。

（上接01版）

回龙窝则以“一馆三井五区”展现徐州文脉，汉服巡游、非遗市集等活动常态化开展，单日客流峰值达4万人次。在这里，老建筑的青砖黛瓦与现代商业的霓虹灯光相映成趣，游客在品尝烧烤的同时，还能亲手体验香包制作，感受“古今交融”的独特魅力。

跨界融合催生新场景。文庙·东方街区引入新零售、娱乐休闲等业态，成为引领潮流的时尚地标；“苏超”比赛日，大龙湖畔的“湖边观赛”活动，将体育竞技、后备市集、非遗展示融为一体，上万市民在直播大屏前为球赛呐喊，转身就能挑选手作饰品。不止主城区，丰县凤鸣金街创新采用“社区+商圈”模式，打造“15分钟生活圈”；邳州市中钰金街以餐饮业态为核心，形成特色鲜明的消费场景。

灯光下的奋斗者，构成夜经济最生动的注脚。富国街一家烧烤店的王老板，每天从18时忙到次日凌晨3时，“夏天旺季时一天能卖3000多串烧烤，店里6个员工轮班倒。”烧烤店不仅养活了一家人，还带动了10多名外卖骑手固定接单。

直播基地的主播小林专做徐州文创产品带货，“晚上8点到12点是流量高峰，最多一晚卖了5万元，自己也成了徐州文化的一名宣传员。”此外，代驾司机、24小时药店药师等“月光职业”群体，正随着夜经济的繁荣不断壮大。

消费升级

夜经济成消费增长新引擎

徐州夜间消费的热度，在一组组数据中清晰可感。以彭城壹号为例，该街区夜间营业商户占到70%以上，日均客流量约6万人次，重要节假日客流量突破10万人次。

徐州金鹰国际今年以来日均接待客流近10万人次，其中17时—22时的客流高峰期，客流占比将近40%，贡献了全天销售额的5成。

这些数字勾勒出徐州夜经济的基本盘，也揭示出夜间时段已成为消费的“黄金窗口”。

然而，与旺盛的夜间消费需求相比，徐州在交通末班车时间、商圈闭店时间等方面仍存在矛盾。“有时看完演出想乘车回家，却发现末班车已经停运；有时想继

续购物，商场却已关门。”市民刘女士的困扰，折射出当前徐州夜间经济发展中的配套短板，消费场景与配套服务的适配性仍需提升。

2024年，户部山历史文化街区游客量突破810万人次，营收达1.22亿元；回龙窝历史文化街区客流量326万人次，营收近2亿元……这些数字背后，是消费潜力的释放，更是城市活力的彰显。

“和一线城市相比，既是差距，也是潜力。”徐州市商务局相关负责人表示，“我们正通过政策引导和市场创新，努力缩小这一差距。”

政策赋能

从配套完善到服务优化

徐州夜间经济的蓬勃发展，离不开政策的引导和支持。此次省商务厅评选夜间消费集聚商圈（步行街），正是落实《江苏省繁荣夜经济激发消费活力若干措施》的重要举措，被列入2025年度省政府民生实事。

徐州相关部门负责人表示，徐州将深入贯彻相关措施，探索业态创新与服务升级，进一步丰富夜间经济的新业态、新服

务、新体验。

一直以来，徐州鼓励发展夜间经济、小摊小店等特色经营。为实现夜间消费规范化管理，相关部门合理规划夜间消费集聚区，不断推进夜经济综合治理，持续完善食品安全、市容秩序、公共卫生等管理体系，为夜间经营提供便利，形成消费升级与业态健康发展的良性互动。

与此同时，配套服务的“延长线”不断拉长：为配合商圈营业时间，地铁、公交集团在重要节假日延长运营；供电部门全力保障夜间用电负荷。

“夜间经济的发展水平已成为衡量一座城市经济开放度、活跃度的重要指标。”江苏省大学商学院博士、讲师郭燧表示，“徐州的实践表明，当政策引导、市场创新、社会治理形成合力时，夜间经济就能成为城市发展的新引擎。”

展望未来，徐州通过整合“夜食、夜购、夜宿、夜游、夜娱、夜演、夜展、夜读”等领域消费，持续深化放大“淮海新消费”品牌效应，夜经济将朝着更高质量、更具特色的方向发展。市商务局相关负责人表示，随着政策红利的持续释放和市场活力的不断迸发，徐州夜经济必将迎来更加璀璨的明天。

2025年江苏省报业“一德·洋河杯”乒乓球邀请赛在南通启东开赛

本报讯（记者 张胜杰）7月9日，2025年江苏省报业“一德·洋河杯”乒乓球邀请赛在南通启东市恒大海上威尼斯运动中心拉开帷幕。本次赛事由江苏省报业协会主办，南通日报社（集团）承办，南通一德实业有限公司、江苏洋河酒厂股份有限公司、江苏省报业协会体育工作委员会协办，新华日报及全省13家报业单位的62名选手参赛。

举办此次赛事，旨在增进全省各报业传媒集团间的互动交流，加强交流合作，实现共赢发展，借体育之力搭建互动平台，为江苏报业融合发展注入新活力。

赛事于7月9日至11日举行，设

有男子团体赛、男子单打（分甲乙组）、女子单打（分甲乙组）、领导组单打及特别交流组。

活动得到南通一德实业有限公司、江苏洋河酒厂股份有限公司的友情赞助。南通一德实业作为长三角粮油加工标杆企业，2025年投入30亿元改扩建设备的投产运营，标志着其从“AA级黄金企业”向百亿级食品工业巨头全速迈进；洋河股份作为中国白酒行业的领军企业，拥有“洋河”“双沟”两大名酒品牌，企业一直以来致力于为消费者提供高品质产品和服务，积极履行社会责任，大力支持和参与各类文化体育活动。

关于对民主北路部分路段实行交通限制的通告

为保障市重点工程——鼓楼雨污分流达标区建设项目（鼓楼区农业农村局负责）施工（常州市市政建设工程有限公司负责）的顺利进行和市区道路交通安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定，徐州市公安局交通管理局决定：2025年7月17日至2025年8月15日对民主北路（大马路至解放北路）实行交通限制，临时占用部分

车行道、人行道施工（新建污水管、微顶管施工，共有作业井4处，每处宽4米、长12米），围挡范围内禁止车辆、行人通行，施工路段禁止停放机动车辆。

请过往车辆、行人按照交通标志指示通行或绕行，确保交通安全。特此通告。

徐州市公安局交通管理局
2025年7月9日

关于对荆马河南路部分路段实行交通限制的通告

为保障市重点工程——荆马河南路雨污分流项目（市水务局负责）施工（江苏山祥建设工程有限公司负责）的顺利进行和市区道路交通安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定，徐州市公安局交通管理局决定：2025年7月17日至2025年8月25日对荆马河南路（天齐南路西侧至

山南小镇）实行交通限制，临时占用部分车行道施工（新建污水管），围挡范围内禁止车辆、行人通行，施工路段禁止停放机动车辆。

请过往车辆、行人按照交通标志指示通行或绕行，确保交通安全。特此通告。

徐州市公安局交通管理局
2025年7月9日

关于新增智能电子警察高清道路抓拍设备公告

为进一步加强徐州市道路交通安全管理，给广大市民营造一个安全、畅通的出行环境，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关规定，徐州市公安局交通管理局大队拟于7月底新增一批智能电子警察、高清道路抓拍设备。具体地点如下：

智能电子警察：1、桃花源与星雨路交叉口；2、新淮海西路与宝荣路交叉口；3、二环北路与望岳路交叉口。

高清道路抓拍设备：1、新淮海西路与二环西路交叉口；2、二环北路西段。

徐州市公安局交通管理支队
2025年7月12日

江苏金发资源循环有限公司再生塑料及改性塑料颗粒生产一体化项目环境影响公示

该项目环评报告书征求意见稿由江苏方正环保咨询（集团）有限公司编制完成，现将相关信息公示如下：
一、报告书查阅方式和途径
网络链接 <https://www.jsfzep.com/news/2047.html>
联系人：梁工 0516-87898816
二、征求受建项目影响和关注

项目建设的公众
三、公众意见表的网络链接
<https://www.jsfzep.com/news/501.html>
四、本次信息公示后，公众可通过电话发表关于该项目的意见和看法。
联系人：梁工 0516-87898816
五、公众提出意见的起止时间
自公示之日起十个工作日内

综合资讯

办理地址：中山南路142号 徐州报业传媒有限公司
咨询电话：85690469、85699850
唯一指定微信服务：18652275510
唯一指定在线QQ：303807062

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审核，仍不能保证每一条信息的真实性，请读者认真审核，因此产生的一切纠纷均由自行解决。

下列丢失 声明作废

- 郭羿辰出生医学证明丢失，编号：M320987748
- 郭若希出生医学证明丢失，编号：P320200778
- 刘奕晴出生医学证明丢失，编号：H320473962
- 韩夏军退役军人优待证丢失，编号：621622300006054115
- 江苏欧和医疗器械有限公司公章丢失，编号：3203110067170
- 柳松岩身份证丢失，号码：320301200411234033
- 夏诗涵卫生专业资格证丢失，级别：初级（士），专业：护理学，发证日期：2023年4月9日，管理号：30120230432080151025
- 韩梦妍出生医学证明丢失，编号：P321121040，声明作废
- 刘拥军（身份证号320325198108121635）位于邳州市新城区左东村左东庄9组389号不动产产权证丢失，不动产权证号：苏（2020）邳州市不动产第1000702号，现声明作废
- 苗晨位于招商雍棠华府1-1-120室的储藏室购房合同丢失5份，编号：0851007

徐州东方拍卖有限公司
拍卖公告

定于2025年7月18日上午10点，在中拍平台（<https://paimai.caal23.org.cn>），拍卖如下房屋三年租赁权及车辆。

- 1、苏 C2T118、苏 CT3662，及两台三轮车。
- 2、邳州市老交通局大门北侧1、2、4及二楼房屋。
- 3、青年东路69号门面房。

有意者，网上注册报名，线下缴纳保证金，办理参拍手续。即日起现场展示，详情咨询。

电话：18151855109
地址：邳州市解放路45-5三楼
二〇二五年七月十日

徐州长信拍卖有限公司
拍卖公告

2025年7月22日在全拍网(<https://www.allauc.com>)拍卖租赁：

- 1、新沂市时集镇西洪小学房地产。
- 2、新沂市高流镇黑墩小学房地产。
- 3、新沂市高流镇耀南小学房地产。
- 4、新沂市草桥镇华沂小学房地产。

即日起可实地看样、咨询、报名。竞拍保证金3万元/处。

地址：新沂市市府路63-1号2楼
电话：8987775 1365522227

- 黄晓东身份证丢失，身份证号码：320382198511025915，声明作废
- 陈可轩出生医学证明丢失，编号：U320136818，声明作废